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          Σχολικός Κανονισμός Γυμνασίου Μαραθώνα  
Ο σκοπός του σχολικού κανονισμού δεν είναι ο περιορισμός της ελευθερίας οιουδήποτε, αλλά η εύρυθμη και αποτελεσματική 

λειτουργία του σχολείου, καθώς και η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και συνεργάζο-

νται αρμονικά μεταξύ τους. 

Α. Υποχρεώσεις των μαθητών 

1. Συμπεριφορά - Πειθαρχία 

Γενικά οι μαθητές οφείλουν: 

α) να σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και το δικαίωμα των καθηγητών τους να επιτελούν το 

λειτούργημά τους αποτελεσματικά, 

β) να σέβονται τους συμμαθητές τους ως προσωπικότητες, καθώς και τα προσωπικά τους αντικείμενα, 

γ) να μην παρεμποδίζουν την κανονική λειτουργία του σχολείου με οποιοδήποτε τρόπο, 

δ) να δέχονται με ευγένεια τις υποδείξεις των καθηγητών και γενικότερα όλου του προσωπικού του σχολείου, 

ε) να χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα και να μην εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά, 

στ) να λύνουν τις διαφορές τους με συνεννόηση και διάλογο, χωρίς να καταφεύγουν στη χρήση Βίας, αποφεύγοντας τα 

επικίνδυνα παιχνίδια,τους βίαιους αστεϊσμούς και ότι άλλο μπορεί να προκαλέσει τραυματισμούς. Η χειροδικία και η άσκηση 

σωματικής ή ψυχολογικής βίας από ατομα ή ομάδες αποτελούν σοβαρότατα παραπτώματα και ελέγχονται πειθαρχικά με 

ποινές που μπορούν να οδηγήσουν στην απομάκρυνση του μαθητή από το Σχολείο. 

2. Προσέλευση στο σχολείο 

α) Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων, η οποία γίνεται στις 8:15. Με το χτύπημα του 

κουδουνιού και  κατά τη διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης οι μαθητές συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις των 

τμημάτων τους, επιδεικνύοντας κόσμια στάση και ανάλογο σεβασμό. Μετά την προσευχή μπαίνουν στις τάξεις, όπου κάθονται 

στις θέσεις τους και περιμένουν τον καθηγητή τους. Δεν πρέπει να περιφέρονται στα μπαλκόνια, γιατί έτσι παρενοχλούν τη 

διδασκαλία. Αν κάποιος καθηγητής αργήσει να προσέλθει, ο επιμελητής και μόνον αυτός κάνει ερώτηση στο Γραφείο. 

β) Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει και οι μαθητές που προσέρχονται καθυστερημένοι 

μπαίνουν από την πίσω πόρτα και παρουσιάζονται άμεσα στο γραφείο της Διεύθυνσης. 

γ) Η εξωτερική εμφάνιση των μαθητών και μαθητριών πρέπει να είναι ευπρεπής και μη προκλητική και να συνάδει με τον 

οφειλόμενο σεβασμό στο σχολικό χώρο και την εκπαιδευτική διαδικασία. 

3. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος 

α) Οι μαθητές εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 

β) Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν μαθητή. 

γ) Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του 

τμήματος. Προσωρινή αλλαγή θέσης επιτρέπεται μόνο μετά από άδεια ή εντολή του εκάστοτε διδάσκοντα καθηγητή. 

δ) Κανένας μαθητής από τους προσελθόντες στο σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάσει από την αίθουσα διδασκαλίας χωρίς 

αυτό να γνωστοποιηθεί αμέσως στη Διεύθυνση του Σχολείου, η οποία υποχρεούται να λάβει μέτρα για την ασφάλεια των 

μαθητών που βρίσκονται, για οποιοδήποτε λόγο, εκτός αιθούσης διδασκαλίας. 

ε) Η αφομοίωση της διδασκαλίας και η συμμετοχή στη διδακτική διαδικασία προϋποθέτει αυξημένο βαθμό συγκέντρωσης. 

Απαγορεύεται., συνεπώς αυστηρά η παρενόχληση του μαθήματος με οποιονδήποτε τρόπο. Ο καθηγητής, ως βασικός 

υπεύθυνος, επιλέγει σε κάθε περίπτωση τρόπους για την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος και οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι 

να συμμορφώνονται. 

στ) Στις κενές ώρες οι μαθητές κατεβαίνουν αμέσως στην αυλή αθόρυβα και δεν ενοχλούν τη διδασκαλία και τους 

αθλούμενους. 

ζ) Στην περίπτωση που ένας μαθητής αποβληθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οφείλει αμέσως να παρουσιαστεί και να 

παραμείνει στη διάθεση της Διεύθυνσης. 

η) Η έξοδος μαθητή από την τάξη κατά τη διάρκεια του μαθήματος απαγορεύεται. Επιτρέπεται μόνο σε περιπτώσεις 

επείγουσας ανάγκης ύστερα από άδεια του διδάσκοντος.  

4. Πρωτόκολλο μαθητικής συμπεριφοράς 

         Όταν κάποιος μαθητής κάνει φασαρία την ώρα του μαθήματος ή παρακωλύει με οποιοδήποτε τρόπο τη διαδικασία της 

μάθησης, τότε αρχικά του γίνονται συστάσεις από τον καθηγητή, αν αυτός συνεχίζει τότε ο καθηγητής μπορεί να του δώσει 

ωριαία αποβολή. Αν η παραβατική συμπεριφορά συνεχίζεται επανειλλημένα, τότε ο καθηγητής ενημερώνει τον κηδεμόνα του 

μαθητή και την διεύθυνση του σχολείου η οποία μπορεί να τον τιμωρήσει με αποβολή μιας ή τριών ημερών σύμφωνα με το 

νόμο. 

5.Αντιγραφή σε διαγώνισμα  

Η απόπειρα αντιγραφής καθώς και η δολίευση με οποιοδήποτε τρόπο  τιμωρείται με αφαίρεση και  μηδενισμό του γραπτού.  

6. Στον αύλειο χώρο – Γραφεία καθηγητών 

α) Για λόγους ασφαλείας, το παιγνίδι με μπάλες στην αυλή επιτρέπεται μετά από την έγκριση και τις οδηγίες των γυμναστών. 

β) Η παρουσία των μαθητών στους χώρους των Γραφείων για ασήμαντες αφορμές πρέπει να αποφεύγεται. Ο εφημερεύων 
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καθηγητής θα ερωτάται και θα κρίνει αν είναι απαραίτητο να καταφύγει ο μαθητής στο Γραφείο.  

γ) Οι μαθητές κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων δεν παραμένουν στις αίθουσες ή στα μπαλκόνια αλλά κατεβαίνουν στο  

προαύλιο και οφείλουν να υπακούουν στις οδηγίες των εφημερευόντων καθηγητών. Παραμένουν στις αίθουσες μόνο σε 

περιπτώσεις άσχημων καρικών συνθηκών ή με άδεια εκπαιδευτικού. 

δ) Η παραμονή των μαθητών στο χώρο του κυλικείου απαγορεύεται. 

7. Αυθαίρετη έξοδος από το Σχολείο - Απουσίες 

α) Η παραμονή των μαθητών στους χώρους του σχολείου είναι υποχρεωτική για όλες τις ώρες της σχολικής λειτουργίας. Η 

έξοδος μαθητών από τους σχολικούς χώρους επιτρέπεται μόνο μετά από ειδική άδεια της Διεύθυνσης. Άδειες εξόδου πριν το 

τέλος των μαθημάτων δίνονται μόνο έπειτα από συνεννόηση του κηδεμόνα με τη Διεύθυνση. Αν υπάρχει κάποιο σοβαρό 

πρόβλημα (υγείας ή άλλο) ο μαθητής μπορεί να φύγει από το σχολείο ασυνόδευτος έπειτα από τηλεφωνική συγκατάθεση του 

κηδεμόνα στη Δ/νση του σχολείου. Οι απουσίες των μαθητών δικαιολογούνται από τον κηδεμόνα μέσα σε 10 ημέρες από την 

ημέρα που έγιναν.  
β) Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση όταν το σύνολο των αδικαιολόγητων απουσιών δεν υπερβαίνει τις 64 ή το σύνολο 

δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων απουσιών δεν υπερβαίνει τις 114 από τις οποίες οι πάνω από τις 64 είναι 

δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται από γιατρό ή δημόσιο νοσοκομείο. Κατ’ εξαίρεση ο σύλλογος 

διδασκόντων μπορεί να χαρακτηρίσει επαρκή τη φοίτηση μαθητή που σημείωσε ως και 164 απουσίες με την προϋπόθεση  ότι 

όλες οι απουσίες πάνω από τις 64 είναι δικαιολογημένες ή οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται από γιατρό ή δημόσιο 

νοσοκομείο και ο γενικός μέσος όρος βαθμολογίας του είναι τουλάχιστον 15 και η διαγωγή του κοσμιότατη. Οι μαθητές των 

οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής επαναλαμβάνουν την τάξη. Ο σύλλογος των διδασκόντων μπορεί να μην 

υπολογίσει τις απουσίες 3 το πολύ ημερών που οφείλονται σε αποβολή. Μαθητές που διακόπτουν τη φοίτηση εξαιτίας 

ασθενειών που απαιτούν μακρά νοσηλεία μπορούν ως κατ’ ιδίαν διδαχθέντες να παραπεμφθούν σε εξετάσεις το τρίτο 

δεκαήμερο του Ιουνίου σε όλα τα μαθήματα της τάξης τους. 

γ) Για την παρακολούθηση της φοίτησης του μαθητή ευθύνεται εξ’ ολοκλήρου ο κηδεμόνας του. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή 

που απουσίασε για λόγους υγείας από το σχολείο περισσότερο από 2 ημέρες πρέπει να προσκομίσει ο ίδιος μέχρι και τη 10η 

μέρα από την επιστροφή του μαθητή, βεβαίωση δημόσιου νοσοκομείου ή ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το είδος και τη 

διάρκεια της ασθένειας.Για τη δικαιολόγηση απουσιών 2 ημερών λόγω ασθενείας αρκεί και ενυπόγραφο σημείωμα που 

συμπληρώνεται από τον ίδιο στο σχολείο μέσα σε 10 το πολύ ημέρες από την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο. Έτσι μπορεί να 

διακιολογήσει μέχρι και 10 ημέρες αθροιστικά  

για όλο το έτος. 

8. Φροντίδα για το σχολικό περιβάλλον 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο και μαθησιακά κατάλληλο σχολικό περιβάλλον. Για την 

επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 

α) σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του σχολείου, 

β) δεν ρυπαίνουν το σχολικό χώρο, δεν γράφουν στους τοίχους και χρησιμοποιούν τα καλάθια απορριμμάτων 

γ) δεν παραμένουν άσκοπα στο χώρο των τουαλετών και φροντίζουν για την καθαριότητά τους. 

δ) διατηρούν το θρανίο τους καθαρό και σε άριστη κατάσταση. Κάθε τμήμα οφείλει, συλλογικά, να διατηρεί την αίθουσα του 

καθαρή και σε άριστη κατάσταση. Το ίδιο ισχύει και για τα διδακτικά βιβλία τα οποία μπορεί να κληθούν να επιστρέψουν. 

Επισημαίνεται ότι μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του σχολείου, ελέγχεται πειθαρχικά και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 

ε) Δεν επιτρέπεται η χρήση και διακίνηση εντύπων πάσης φύσεως, πλην των σχολικών και των εγκεκριμένων από το ΥΠΕΠΘ. 

Επίσης απαγορεύονται αυστηρά οι επισκέψεις εξωσχολικών ατόμων στους χώρους του σχολείου, έστω κι αν είναι γνωστοί, 

φίλοι ή συγγενείς των μαθητών. Όποιος εξωσχολικός θέλει να συναντήσει κάποιο μαθητή θα απευθύνεται στα Γραφεία του 

Σχολείου. 

στ) Συνιστάται ιδιαιτέρως στους μαθητές να μη φέρουν στο σχολείο πράγματα αξίας, κοσμήματα και μεγάλα χρηματικά ποσά. 

Αν υπάρχει λόγος να τα φέρουν, φροντίζουν να τα έχουν πάντοτε μαζί τους καθώς οι ίδιοι είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι γιά 

οτιδήποτε φέρουν στο σχολείο.   

9. Κινητά τηλέφωνα 

α)  Η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων ηλεκτρονικών μέσων (πχ MP3/MP4 player, ηλεκτρονικές παιχνιδομη-

χανές κλπ.) δεν επιτρέπεται σε κανένα χώρο του σχολείου. Η ανάγκη για επικοινωνία με τους γονείς καλύπτεται επαρκώς από 

το τηλέφωνο του σχολείου. Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει κινητό τηλέφωνο πρέπει να το έχει 

απενεργοποιημένο και μέσα στην τσάντα του. Σε περίπτωση που γίνει αντιληπτή χρήση κινητού,Θα επιβάλονται κυρώσεις,  θα 

παραδίδεται στη Διεύθυνση και θα παραλαμβάνεται μόνο από τον κηδεμόνα. 

β) Απαγορεύεται η φωτογράφιση, ηχογράφηση, βιντεοσκόπηση με οποιοδήποτε μέσο σε όλους τους χώρους του σχολείου 

καθ' όλη τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος. 

γ) Η χρήση κινητών ή άλλων μέσων καταγραφής συνιστά σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα, καθώς προσβάλλει την ατομική 

ελευθερία μαθητών, καθηγητών και γι’ αυτό επισύρει αυστηρές κυρώσεις (έως και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος). 

Ειδικότερα για περιπτώσεις παραπτωμάτων που εμπίπτουν σε παράβαση ποινικού δικαίου σε ό,τι αφορά τη χρήση του 
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διαδικτύου ακολουθούνται οι προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες. 

10. Κάπνισμα, κατανάλωση αλκοόλ και χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών 

Απαγορεύεται το κάπνισμα και η χρήση αλκοόλ και εξαρτησιογόνων ουσιών σε όλους τους χώρους του σχολείου. Η παρέκκλιση 

από αυτόν τον κανόνα τιμωρείται αυστηρά. Η επανάληψη του παραπτώματος είναι δυνατό να οδηγήσει στην απομάκρυνση 

του μαθητή από το σχολείο. Ειδικότερα, σε περίπτωση κατοχής ή χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών, ακολουθούνται και οι 

προβλεπόμενες από τον νόμο διαδικασίες. 

11. Ημερήσιες και πολυήμερες εκδρομές 

Οι μαθητές που συμμετέχουνσε μορφωτική επίσκεψη, περίπατο ή εκδρομή του σχολείου είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν 

το γενικό πρόγραμμα και τις οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. Επίσης, οι μαθητές πρέπει να έχουν κόσμια εμφάνιση και 

συμπεριφορά και να μην ενοχλούν ή προκαλούν τους πολίτες με τους οποίους έρχονται σε επαφή – επικοινωνία σαν να 

βρίσκονται στον χώρο του σχολείου.  

Β. Υποχρεώσεις  των καθηγητών προς τους μαθητές 

Οι γενικές υποχρεώσεις των καθηγητών προς τους μαθητές τους περιγράφονται στον Ν. 1566/1985 και 

εξειδικεύονται  σε Υπουργική Απόφαση που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1340Β/16-10-2002. 


